

# 年輕骨幹出戰 誓重奪省港盃

郭嘉諾(中)指導球員訓練。 新華社

# 港足明日之星

# 顯實力

香港文匯報訊 (記者 郭正謙) 今屆省港盃正值40周年，港足今年繼續以年輕球員為骨幹出戰這項歷史悠久的盃賽，以鄭展龍及胡晉銘為首的明日之星，今晚8時正將於香港大球場悉數登場，誓要助港足重奪失落四年的省港盃冠軍。(Now 633台及ViuTV 99台直播)

卓耀國(右)與隊友在訓練中拼搶。 新華社

金判坤轉投韓國足總，雖然港足主帥一職暫時懸空，不過一朝天子一朝臣下，港足難免迎接改朝換代，亦是一眾年輕小將乘勢上位的機會，鄭展龍、胡晉銘及謝家榮等新星，今季得到球會重用下表現不俗，不過他們需要進一步在大賽上證明自己，而省港盃正是考驗他們實力的好機會。

### 首回合主場至關重要

近四屆省港盃冠軍均由廣東隊奪得，而港足始終無法在主場一戰取勝，教練郭嘉諾表示港足如要重奪失落四年的冠軍，首回合的主場賽事至關重要：「要奪冠我們必須在主場取得領先，大家都知道作客會很難踢，如主場能取得優勢，次回合就能掌握主動。」

### 卓耀國珍惜最後機會

要在主場旗開得勝，就要看卓耀國及袁振昇等前鋒的發揮，今季射入四球的卓耀國是入球最多的本地球員，23歲的他表示代表香港的機會得來不易會好好珍惜：「今次可能是我證明自己的最後機會，自己一直希望可以衝出香港外流，在激烈競爭下要入選港足很不容易，要好好把握這次珍貴的機



袁振昇(右)在訓練中。 香港文匯報記者郭正謙攝

會。」談及經常被指場內及場外紀律差劣的卓耀國，郭嘉諾表示，港足過去曾給這位本地前鋒機會，今次可能是他的最後機會，希望卓耀國可以好好珍惜；他說：「卓耀國要知道不會再有太多機會，而他在球會可能只參與進攻，防守參與太少，但港足是不容許他這種的踢法，而從港足操練所見，他在防守上是有改善，而今次省港盃將會給他出場的機會，希望他今次身體力行，以表現證明給大家看他值得成為港隊一員。」

# 首屆「籃總盃」周末揭序幕

賽事籌委會主席蔡啟新。 香港文匯報記者潘志南攝

香港文匯報訊 (記者 潘志南) 首屆「籃總盃」將強勢引爆本港籃球熱，本周末下午二時半，將由兩支甲二隊伍安青對建龍，揭開序幕。

本屆「籃總盃」參賽甲一球隊包括南華、永倫、東方龍獅、標準福建、飛鷹、南青、遊協及滿貫(新升班)。而甲二球隊包括旭暉、日域、晉裕、漢

友、安青、晉龍、建龍及DOS(新升班)。賽事全部在灣仔修頓室內籃球館舉行。門票因每天賽程分中午兩場及晚上兩場。初賽門票分30、50元兩種。

整個賽事由四個小組共16支隊伍組成，打至決出冠軍得主將有34場比賽，賽事籌委會主席蔡啟新昨會見傳媒時透露：「籃總主席陳瑞添及高層拋磚引玉，以笑臉策略的心態，及價廉物美的方式，吸引多家商業機構參與場地廣告，同時吸引甲二參賽隊拓大班費，招兵買馬挑戰甲一及傳統勁旅南華、永倫和東方龍獅。」

### 望成本港籃壇三大賽之一

蔡啟新又指出：「主辦此錦標賽，籃總背後目的是想做到給青年球員更多比賽的機會，引入電視直播添更多商業元素，計算成本花費需70萬，可是場地

廣告及其它贊助才得40萬，我們蝕錢也要把賽事搞得氣氛熱熾，吸引籃球迷注目。」此外，賽事籌委會亦希望「籃總盃」成為每季甲一籃球聯賽和銀牌外，本港籃壇第三個重要大賽，增加球隊比賽場數，令每季比賽場數倍增跨越

半年賽期。是次賽事因為甲二球隊可起用兩名外援球員，單是甲二日域已添入兩實力籃球外援加盟；另一支甲二建龍和班霸南華亦為是次比賽，秘密加入了多名香港本土生洋將。



南華(左)與東方龍獅都出戰「籃總盃」。 資料圖片

# 劉國梁姪女入港梯隊 8歲已立志打敗日本



劉奕涵(左)與父親劉國棟。 網上圖片

中國乒壇傳奇劉國梁的8歲姪女劉奕涵，近日入選綠色通道精英隊，成為隊中年紀最小的一員。

日前，8歲的劉奕涵作為最小的球員進入中國香港綠色通道精英隊；據父親劉國棟透露，「綠色通道精英隊」是港乒為8歲-12歲以下有潛力的乒乓球選手設立的，12歲以後，若能力和成績出眾，將正式加入中國香港青少年隊，為港乒輸送優質人才。

劉國棟表示，女兒6歲開始接受正規的乒乓球訓練，不過在香港，每天還要兼顧學業，一天中打球的時間只有1個半小時左右。如今進入精英隊，劉奕涵可以每天保證接受規範的訓練3-4小時。「(女兒)第一天進隊，練了4個小時，回家後興奮得睡不着。」說起女兒進入精英隊第一天，劉國棟笑道。

出生於乒乓球世家，劉奕涵的親叔叔是國乒原總教練劉國梁，而爸爸劉國棟曾先後帶領新加坡女乒取得北京奧運會女團亞軍，以及帶領中國香港女乒重新崛起。

不少網民恭賀劉國棟，更指他的女兒才是「國家隊最大的對手」。根據劉國棟透露，劉奕涵更曾定下「擊敗日本女乒」的目標，立志要擊敗日本球手平野美宇。 ■香港文匯報記者 梁啟剛

# 柏圖：迪麗熱巴使我着迷



巴西前鋒柏圖(右)。 新華社

# 盧琳缺陣 廣東先求不失

香港文匯報訊 (記者 郭正謙) 廣東隊作客香港大球場的首回合賽事有盧琳缺陣，不過整體實力與上年分別不大，教練陳玉良表示，港足年輕小將近年進步明顯，首回合會先力求不失。

### 狀態肯定不及港足

廣東隊對今屆省港盃非常重視，賽前已集訓三週以作備戰，雖然老將盧琳今年繼續缺陣作客一仗，不過陣中仍有肖智及陳志釗等具中超級數的球員，帶領一班小將衝擊五連冠，教練陳玉良表示中甲仍未開季，論比賽狀態肯定不及港足，首回合會先求不失：「上年港足雖然輸波，但兩回合均不落下風，我們需要小心應戰，我們今次仍以年輕球員為主，希望雙方能為球迷合演精彩比賽。」



陳志釗(左)與隊友在訓練中。 新華社

### 短訊

#### 女排國手未婚夫否認騙婚



女排世界盃冠軍國手楊珺菁。 新華社

女排世界盃冠軍國手楊珺菁於日前晒出婚戒，據業內人士爆料未婚夫是江蘇男排國手劉向東，惠若琪和張常寧等郎平弟子們紛紛送上祝福。然而，劉向東昨日於社交平台卻突然晒出「愛上」其他男孩的發文，數張聊天截圖更出現。對此，劉向東馬上狂刪社交平台並且鄭重闢謠被盜號了，澄清從來沒有和任何男生發生過關係，並且重申不是騙婚楊珺菁。 ■香港文匯報記者 梁啟剛

#### 段瑩瑩無緣深圳網賽八強

總獎金750,000美元的WTA國際巡迴賽深圳站昨日繼續第二輪的爭奪，中國高妹段瑩瑩接受了當今世界第一夏莉普的考驗。最終在先勝一盤的情況下，段瑩瑩以6:3、1:6及2:6告負，繼去年溫網後再次被夏莉普逆轉，無緣八強。至於另一位國手王雅繁在兩盤都手握破發優勢的情況下，以5:7及3:6輸給了6號種子、衛冕冠軍斯尼亞高娃，無緣晉級八強。 ■香港文匯報記者 梁啟剛